

НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 58 (5721). ● Среда, 14 апреля 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

17 апреля —
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК!

Монтажная бригада Волгодонского участка «Южтехмонтаж», возглавляемая В. Г. Быкадоровым — передовая. Этот коллектив раньше всех завершил свои предсезонные обязательства. И дал слово сохранить такой трудовой накал до конца года.

Упорная борьба здесь ведется за экономию сырья и материалов. Так, 17 апреля, в день коммунистического субботника, монтажники решили работать на сэкономленных ресурсах и материалах.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Г. Быкадоров (второй справа) обсуждает очередное заседание с членами бригады

Фото А. Бурдюгова.

Труженики Волгодонска и Цимлянского района горячо одобряют решения XXIV съезда КПСС, обязуются по-ударному работать в новой пятилетке.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Труженики Волгодонского лесоперевалочного комбината в дни работы XXIV съезда КПСС выполнили производственное задание на 134 процента. К Всесоюзному коммунистическому субботнику ими сэкономлено средств на 30 тысяч рублей.

9 апреля, когда закончился XXIV съезд КПСС, лесоперевальщики собрались на митинг. Выступившие на нем начальник цеха древесностружечных плит В. С. Сизов, парторг В. М. Романова, слесари П. А. Кабанов и Ф. И. Писанко и другие заявили, что, воспринимая новые задачи, как свое кровное дело, они обязуются широко развернуть социалистическое соревнование за повышение эффективности производства на каждом рабочем месте, в каждой бригаде, смене или на участке. Об этом же говорится и в резолюции митинга: «Пусть наш ударный труд будет достойным ответом на решение XXIV съезда родной Коммунистической партии».

П. БРОВКО,
наш внешт. корр.

СО ВСЕМ НАРОДОМ

В трех цехах опытно-экспериментального завода — в литейном, сборочном, ремонтно-строительном — в день окончания работы съезда состоялись митинги трудящихся. Выступившие на них руководители предприятия и цехов, рабочие: обрубщик литейного цеха тов. Батрунов, контролер ОТК тов. Трюхан и многие другие отметили огромный политический и трудовой подъем в своих коллективах. Они призвали своих товарищей ударным трудом откликнуться на решения съезда.

Коллективы цехов приняли резолюцию, в которой говорится: «Мы с большим вниманием следим за работой съезда».

Мы единодушно поддерживаем постановления съезда и своим ударным трудом будем способствовать претворению в жизнь его решений».

Ю. МИХАИЛОВ,
секретарь комитета
комсомола.



К СУББОТНИКУ ГОТОВЫ

Наш корреспондент попросил секретаря парткома строительных органов и за цд и «Ростсельстроя» тов. Савощенко Н. А. рассказать, как коллектив строителей готовится к проведению Всесоюзного субботника — 17 апреля. Его рассказ публикуем ниже.

Строители «Ростсельстроя» активно готовятся к проведению коммунистического субботника. 17 апреля будет работать свыше 900 человек. 494 из них — в сфере основного производства — на своих рабочих местах. а

381 — на благоустройстве закрепленных территорий в городе и на уборке территорий своих предприятий. Остальные — на других работах.

Предполагаем, что в этот день будет выполнено строительно-монтажных работ более чем на 17290 рублей, благоустроено 30220 квадратных метров территории и перечислено в фонд девятой пятилетки на особый субсчет 2662 рубля заработной платы.

Кроме того, в этот день будет работать на сэкономленном горючем 104 механизатора (70 ме-

ханизмов), две бригады каменщиков (37 человек), две бригады штукатуров (45 человек) и бригада отделочников (11 человек).

Строители в этот день из сэкономленных материалов (кирпич, раствор) построят две квартиры и выполнят объем строительно-монтажных работ на 1850 рублей.

В ответ на решения XXIV съезда КПСС строители приложат все свои силы и знания к тому, чтобы с честью выполнить обязательства первого года пятилетки.

Спасибо партии

С чувством глубокого удовлетворения встретили труженики Большовского винсовхоза решения XXIV съезда КПСС. Итогам работы съезда был посвящен митинг.

На митинг собрались механизаторы и полеводы, животноводы и строители — рабочие всех про-

изводственных участков. Выступавшие горячо благодарили партию и ее Ленинский Центральный Комитет за заботу о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, о тружениках села.

Е. ЩЕПЕЛЕВ,
секретарь парткома.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

На полях района ширится фронт полевых работ. Завершив в сжатые сроки боронование на площади свыше 115 тысяч гектаров, колхозы и совхозы приступили к севу колосовых культур. Они размещены на площади почти в 20 тысяч гектаров, из 69 тысяч запланированных.

Сейчас темпы растут. По рабочему плану 209 агрегатов в день должны засеять по 12 тысяч зерновых. Долг всех специалистов, руководителей хозяйств, механизаторов принять все меры к тому, чтобы достичь намеченного рубежа.

Так именно поступают в зерносовхозе «Потаповский». Сев взят под неослабный контроль. Работы

здесь ведут дружно, качество высокое. И неудивительно, что совхоз идет впереди других хозяйств района.

Хорошо организован сев зерновых культур в сельхозартеле «Искра».

Дневник „Ленинца“

На севе важно добиться не только высокопроизводительного использования техники. Безусловно, этот фактор играет огромную роль в борьбе за хлеб. Но ни в коем разе нельзя забывать о качестве. Урожай строго спросит с тех, кто не обращает внимание

на то, как заделаны семена, как работают сеялки. Удивительно, почему спокойно реагируют специалисты колхоза «Большевик» на брак. Агрегат тракториста Цыганкова вышел в поле с неотрегулированными сеялками и в результате на солидной площади допущен брак: семена высеяны на поверхность земли. Правлению артели следует строго спросить с тех, кто в этом повинен.

Нет более благородной задачи у тружеников полей района, чем получить в первом году пятилетки высокий урожай всех культур. Для этого необходимо повысить темпы и качество сева.

СЕВ ЗАВЕРШЕН

Полеводы овоще-молочного совхоза «Волгодонской» с огромным одобрением встретили решения XXIV съезда КПСС. На заботу партии о трудовом крестьянстве они стремятся ответить успехами в работе.

И вот первая победа. Совхоз на площади 1313 гектаров завершил сев ранних колосовых культур. Посеяно также 220 гектаров бобово-злаковых культур и на 155 гектарах высеяны и посажены овощи.

Лучше других поработали коллективы первой и третьей бригад, которые возглавляют тт. Сафонов и Сысоев.

Наилучших успехов добился агрегат Ю. Кузнецова. Он вместе с сеяльщиками А. Грицюк, Л. Лысовой, Е. Свириденко при норме 42 гектара

ежедневно засеивал по 80 и более гектаров. Такой же производительности добился агрегат в составе тракториста В. Кузнецова, сеяльщиков А. Ковалевой, Л. Семикопенко, Н. Шкода.

Сейчас в совхозе приступили к подготовке почвы под посев подсолнечника и кукурузы. Под овощи и кукурузу вносят ся минеральные удобрения. Туки рассеиваем наземным способом специальными сеялками. Заправку почвы минеральными удобрениями ведем и с помощью сельскохозяйственной авиации.

Фронт полевых работ в нашем совхозе ширится изо дня в день.

В. БУТОВ,
главный агроном
совхоза.

ПО ДВЕ НОРМЫ

На счету земледельцев Потаповского зерносовхоза около пяти тысяч гектаров земли, засеянной ячменем. Сев ячменя близится к концу.

Первым закончил сев ранних колосовых прошлогодний победитель на рай-

онных соревнованиях пахарей И. В. Хомич. При норме 38 гектаров он засеивал за смену по 70—80 гектаров. Сейчас он культивирует почву под посев кукурузы.

Производственные показатели передовиков стали

обычной нормой для большинства механизаторов. Так, тракторист П. В. Гайчук, следуя примеру лучших, засеивает за смену 60—70 гектаров при норме — 38.

А. ЕРЕМКИН,
селькор.

Глубоко изучать материалы съезда

«...Никогда раньше не видел, чтобы работники приносили на службу транзисторы. В день открытия съезда они появились у всех, кто их имеет».

В. А. ПИЧУГИН.

«В выступлении Леонида Ильича Брежнева я нашел ответы на все свои высказанные и невысказанные вопросы. Такое впечатление, будто он, работая над докладом, держал перед собою листы с вопросами и мыслями советских людей».

И. А. ШАПОВАЛОВ.

Из множества откликов трудящихся Волгодонска, которые поступили в городской комитет партии в дни работы форума коммунистов нашей страны здесь приведены только два. Но и они достаточно красноречиво подчеркивают мысль, которую высказал в заключительном слове Леонид Ильич Брежнев: «...с голосом делегатов съезда сливается голос всего советского народа».

Съезд закончил свою работу. Намечены новые, грандиозные задачи коммунистического строительства. Впереди пять лет напряженной работы по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Планы партии одобрены и приняты, потому что выражают коренные интересы советских людей, потому что в них ярко воплощается главная цель партии Ленина «Все во имя человека, все для блага человека».

На совещании идеологических работников были рассмотрены все основные вопросы деятельности партийных организаций по пропаганде материалов XXIV съезда КПСС, по мобилизации трудящихся города на выполнение его решений. Выступивший на совещании второй секретарь горкома партии И. П. Крахмальный ознакомил идеологических работников предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений города с рекомендациями ГК КПСС, которые будут способствовать улучшению качества массово-политической работы партийных организаций.

Главная задача состоит в том, чтобы активное участие в обсуждении и

глубоком изучении материалов съезда (особенно отчетного доклада ЦК КПСС и доклада о Директивах съезда по IX пятилетнему плану) приняли все, без исключения, трудящиеся нашего города. Пожалуй, правильным будет, если работу они свою поведут не вообще, а по категориям трудящихся.

Вторым основным моментом следует считать то, что у агитатора или политинформатора, лектора или докладчика различные поля деятельности. Поэтому только дифференцированная направленность их работы может гарантировать успех. Необходимо сразу определить, в каком объеме и для какой аудитории «подают» материал те и другие.

В рекомендациях горкома партии предусматривается, что агитатор проводит беседы с теми, с кем он вместе работает в бригаде, в экипаже, на небольшом участке, в отделе и т. д. Продолжительность его беседы не должна превышать 15 минут, а следовательно и темы нужно подбирать соответственно с этим.

Особое внимание надо уделить широкой и всесторонней пропаганде письма делегатов XXIV съезда КПСС от Ростовской области к трудящимся Дона. Для агитатора достаточно будет, говоря образно, «извлечь» из доклада один абзац, одно положение и «развернуть» его перед слушателями.

Намного шире и глубже должны быть материалы, с которыми будут выступать перед трудящимися политинформаторы.

В партийных организациях политинформато-

ры распределены по группам (секциям) и члены каждой группы освещают какой-то один круг вопросов нашей общественной жизни: вопросы внешней политики, экономики, культуры и так далее. Темы для политинформаторов каждой такой группы определены самой структурой доклада Л. И. Брежнева. Для «международников», в частности, в первом разделе доклада есть конкретные темы. Это дальнейшее развитие дружбы и сотрудничества социалистических стран; империализм — враг народов, общественного прогресса; народы против империализма; борьба Советского Союза за мир и безопасность народов; отпор империалистической политике агрессии.

Политинформаторы-экономисты во втором разделе доклада найдут для себя около десятка тем. Но особенность их выступлений должна заключаться еще и в том, чтобы они строились на фактическом материале из жизни города, своего предприятия.

Проблемы, которые освещены в остальных разделах отчетного доклада могут стать темами для выступления партийных, профсоюзных, комсомольских руководителей, политинформаторов секций внутривнутриполитической, культуры и искусства и т. д.

Политико-массовая работа в первые дни и недели после съезда требует от партийных организаций напряжения всех сил, введения в действие всех резервов, которые позволят лучше организовать эту работу, мобилизовать для участия в них лучших идеологических бойцов. Работа по пропаганде и глубокому изучению материалов XXIV съезда КПСС должна идти на таком высоком партийно-политическом уровне, который был продемонстрирован на съезде.

Е. ЗИБОРОВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации
ГК КПСС.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. В Заславльском карьере проходит испытания самосвал-гигант марки БЕЛАЗ-549 — детище Белорусского автомобильного завода. Длина машины около десяти метров, ширина — около пяти, а высота — четыре с половиной метра. Мощность двигателя 850 лошадиных сил, грузоподъемность самосвала 75 тонн. Автомобиль надежен в эксплуатации и удобен в управлении.

На снимке: автосамосвал БЕЛАЗ-549 на испытаниях. Фото П. Новаторова.

Фотохроника ТАСС.

Кто станет первым лауреатом?

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНЕЦ» УТВЕРЖДАЕТ ДЛЯ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ПРЕМИИ ИМЕНИ КОНСТАНТИНА СЕРГЕЕВИЧА ГРИШИНА.

В день печати 1971 года редакция газеты «Ленинец» впервые присудит премии имени Константина Гришина рабочим и сельским корреспондентам. Уже начался отбор лучших. Мы подведем итог соревнования наших главных корреспондентов 5 мая. Премий десять: две — первые, две — вторые, две — третьи и четыре — поощрительные. Каждому лауреату будет вручена де-

нежная премия и специальный диплом. Материалы лауреатов должны отражать борьбу советских людей за коммунистические идеалы, отличаться высоким мастерством и получить широкое общественное признание. Премии присуждаются за опубликованные в нашей газете статьи, очерки, фельетоны, репортажи, за фото и рисунки.

Жизнь, отданная за убеждения

Константин Гришин — наш земляк. Свою журналистскую деятельность начинал в Цимлянском районной газете «Коллективный труд». Погиб от гестаповских палачей в Жмеринке. Винницкой области. И сейчас у входа в дом подпольщицы Н. А. Шевелевой — мемориальная доска: «Здесь в Великую Отечественную войну 1941—1945 гг. находилась партизанская подпольная типография и радиосвязь». Организатором их был К. С. Гришин.

Сегодня мы по материалам писателя Ю. Чернова воспроизводим несколько страниц из жизни К. С. Гришина.

К жмеринским подпольщикам Костя Гришин пришел в конце сорок второго. Он бежал из немецкого концлагеря. Василий Князев, товарищ по подполью, рассказывает:

— К тому времени наша организация окончатально оформилась. Имя ей дали «Советские патриоты». Ут-

вердили подпольный комитет. А газету называли «Красный партизан». Выпускали в подвале Шевелевой. Была она рукописная, но от типографской не отличилась! Буквы печатные, писаны тушью, строчки — одна в одну. «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», название, дата, номер, чей орган...

Мы сначала спорили: — Слушай, Костя, стоит ли рисковать жизнью, передавая газету из рук в руки, а в ней бог весть что: открытые филиала консерватории в Ленинграде, стройка гидроэлектростанции в Казахстане...

Костя объяснял: — В газете мелочей нет. Прочитают, что в Союзе консерваторию открыли, и поверят: живет страна. Такого не придумаешь.

Как Костя писал? Он всегда обращался к читателю: «Машинист, ты ведешь состав, а в телячьем ва-

гоне брошена на доски твоя дочь или сын. Увозят их в рабство. вражью блевотину отмывать или пули отливать, чтоб тебя уб... Так не быть же этому! Останови поезд в лесу, раскрой дверь вагона, отлони краюху хлеба убегающему от рабства брату...»

И все же рукописная газета не чета печатной. Привезли из Киева шрифты. Земляки наши, подпольщики, изготовили заготовок газеты на резине, наборные линейки, кассы для шрифта.

Но не успели. Кто-то предал. Восемнадцать жмеринских партизан были схвачены. Расстреляны.

Известны имена семнадцати. Среди них — Константин Гришин.

Константин Гришин был молодым журналистом. Но у него мы можем учиться защищать свои убеждения на самых крутых поворотах жизни, а если надо, и жизнь отдать за свои убеждения.

Вахту — до конца года

Промышленные предприятия Волгодонска и района с честью справились с четырехмесячным производственным заданием по реализации и выпуску готовой продукции. Только волгодонцы сумели отправить своим потребителям различных изделий на 900 с лишним тысяч рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

С опережением графика идет работа и у цимлянцев. По ударному работают, например, коллективы завода железобетонных изделий, ремонтно-механического завода, рыбозавода и других предприятий.

Задача заключается теперь в том, чтобы, используя опыт предсъездовского соревнования, наращивать темпы работ и дальше.

РЕАЛИЗАЦИЯ

готовой продукции промышленными предприятиями города Волгодонска и Цимлянского района на 1 апреля 1971 года (в процентах к плану)*

Наименование предприятий	С начала года	За март
ПО ВОЛГОДОНСКУ		
Лесокомбинат	106,3	107,4
КСМ-5	105,1	101,3
Птицекомбинат	102,5	101,0
Типография № 16	102,4	102,3
Опытный-экспериментальный завод	101,1	101,7
Химкомбинат	101,1	101,9
Хлебозавод	100,7	99,3
Всего по городу	101,6	102,1
ПО РАЙОНУ		
Завод железобетонных изделий	126,7	136,6
Реммехзавод	109,0	112,1
Райпромкомбинат	107,0	115,6
Маслозавод	106,6	103,1
Типография № 18	105,3	87,5
Прядильно-ткацкая фабрика	104,4	109,7
Рыбозавод	103,4	104,7
Винзавод	102,0	82,8
Райптицекомбинат	100,9	12,8
По району	104,3	102,4

* По сведениям городской и районной инспекций государственной статистики, переданным по телефону.

ТЕМАТИКА ДЛЯ ЛЕКТОРОВ

Дальнейшее возрастание руководящей роли КПСС — объективная закономерность коммунистического строительства.

Экономическая политика КПСС на современном этапе коммунистического строительства.

Рост материального и культурного уровня трудящихся СССР в годы девятой пятилетки.

Идеологическая работа партии на современном этапе.

Единство партии и народа — источник силы и непобедимости советского общества.

Строительство коммунизма в СССР — интернациональный долг КПСС и всего советского народа.

Борьба КПСС с антикоммунизмом как главным идейно-политическим оружием современного империализма.

Борьба КПСС за создание материально-технической базы коммунизма.

Экономическая политика КПСС на современном этапе коммунистического строительства.

Экономические и социальные проблемы развития сельского хозяйства СССР.

Повышение эффективности общественного производства — коренная задача коммунистического строительства.

Современная научно-техническая революция и проблемы коммунистического строительства.

Формирование общественных отношений — одна из главных задач коммунистического строительства.

Развитие и совершенствование советской государственности, демократии и права.

Резервы кормового поля

Статьей главного агронома управления сельского хозяйства Е. А. Марченко мы начинаем новый раздел «Кормовое поле района». Приглашаем выступить по этой важной теме передовиков производства, специалистов, руководителей колхозов и совхозов.

Зерно — основа

Одно из важнейших мест в кормовом балансе занимают зерновые культуры. Однако в хозяйствах района ежегодно испытывается острый недостаток концентратов и комбикормов. Земледельцы собирают еще низкие урожаи зерновых колосовых культур.

Правда, исключение составляет прошлый год. В среднем по району тогда было собрано более чем по 24 центнера зерна с каждого гектара. Рассчитавшись с государством, колхозы и совхозы засыпали в закрома немало и зернофуража. Преобладание в рационе животных кормов из зерновых дало возможность животноводам района и в зимний период не снижать продуктивности скота, успешно справиться с обязательствами, взятыми на первый квартал 1971 года.

Задача заключается в том, чтобы и в этом году добиться высоких валовых сборов зерна. Мы должны получить его около 200 тысяч тонн. По плечу ли такая задача? Несомненно. Механизаторы района хорошо подготовились к весенне-полевому работам и сейчас их успешно ведут. В хозяйствах в основном заготовлены семена первого и второго классов посевого стандарта. В прошлом году под зерновые культуры

● **ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ** Романовского рисосовхоза применяют повторные посевы кормовых культур и выращивают свыше 150 центнеров зеленой массы с гектара.

было внесено в почву 162,5 тонны минеральных и большое количество органических удобрений.

Правильное применение удобрений, строгое соблюдение правил агротехники, эффективная эксплуатация техники — ключ к получению высоких сборов зерна.

Вода — союзник, но... при условии

Понятие неисчерпаемы резервы орошаемых земель. Доказали это земледельцы Романовского рисосовхоза и других хозяйств. Они получают на каждом гектаре по 50 центнеров озимой пшеницы, по 300 и более центнеров зеленой массы кукурузы, высокие урожаи других культур.

Но орошаемое поле щедро только в том случае, если правильно использовать воду, вно-

сить достаточно минеральных и органических удобрений. Согласно рекомендациям специалистов на орошаемых землях необходимо вносить 8—10 центнеров минеральных удобрений на гектар. В прошлом году на эту площадь их было внесено всего по 2,3 центнера, в отдельных хозяйствах и того меньше. Из 5470 тонн минеральных удобрений, внесенных на орошаемые земли, района только 1623 тонны получили зерновые культуры.

Еще хуже обстоит дело с использованием на орошаемых землях органических удобрений. В прошлом году их было

«Важной задачей остается улучшение и более полное использование лугов и пастбищ, расширение заготовок сена, травяной муки и сенажа, силоса и других сочных кормов, повышение урожайности всех кормовых культур».

(Из доклада Генерального Секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС).

внесено лишь 28438 тонн из общего количества вывезенных на поля 142000 тонн. Недоценка воды, удобрений и агротехнических правил ведет к недобору урожая на орошаемых землях. По сравнению с урожаем, собранным в прошлом году на богарных землях, гектар орошаемых земель дал прибавку немногим более четырех центнеров зерна. В Дубенцовском мясосовхозе в прошлом году в среднем было собрано по 23 центнера зерновых колосовых культур с гектара, а с орошаемых всего 24,5 центнера. В Большеовском мясном совхозе с каждого гектара получено зерновых колосовых культур по 21,5 центнера, а на орошаемых участках на 20 килограммов меньше. В колхозе же «40 лет Октября», где главным агрономом В. А. Ставицкий, в прошлом году с каждого гектара неополитивной земли в среднем собрали по 27,4 центнера. Примерно такие же урожаи получены в колхозах «Искра», имени Ленина.

Почему низки урожаи кукурузы?

В укреплении кормовой базы для общественного скота велико значение кукурузы. Однако возможности этой одной из главных кормовых культур используются далеко не пол-

ностью. Если передовые кукурузоводы получают с каждого гектара по 300—350 центнеров зеленой массы, то в среднем по району, как правило, в пять—шесть раз меньше. В чем же причины такой разницы?

В хозяйствах, где выращивают высокие урожаи зеленой массы, сеют кукурузу в лучшие агротехнические сроки.

Земледельцы умело выбирают способ посева. На чистых от сорняков полях сеют пунктирным способом, а на участках, пораженных сорняками, только квадратно-гнездовым способом.

Однако агротехнику выращивания кукурузы соблюдают не во всех хозяйствах района. Допускаются еще различные упрощения, нарушения сроков сева и уборки. Это ведет к снижению урожайности ценной кормовой культуры. Особенно в прошлом году выявились плюсы и минусы в выращивании кукурузы на силос. Там, где допустили нарушения агротехники, получили и низкие урожаи. В колхозе имени Орджоникидзе, например, с каждого гектара собрали всего по 55 центнеров зеленой массы, в колхозе «Большевик» по 46, а в Цимлянском винсовхозе — по 23 центнера.

О том, что в любой год можно получать на богарных землях хороший урожай зеленой массы кукурузы, доказал звеной из колхоза «40 лет Ок-

на 86 центнеров больше общеколхозных показателей и на 102 центнера общерайонных.

До 400 и более центнеров зеленой массы можно получить с каждого гектара, если на орошаемых землях применить загущенные посевы кукурузы в смеси с сорго, суданской травой и другими травами. Такие урожаи получают в Добровольском и Дубенцовском мясосов-

● **ЕСЛИ на каждом из 9000 гектаров орошаемых земель, занятых под зерновыми колосовыми культурами, увеличить урожайность только на пять центнеров, то хлеборобы района дополнительно получили бы 4500 тонн хлеба.**

хозах. Опыт заслуживает особого внимания. Его следует перенять всем хозяйствам, у которых имеются орошаемые земли.

Посмотрите на свой луг

Пожалуй, животноводы знают о том, с какой охотой поедает скот сено многолетних, однолетних культурных и естественных трав. Наличие в рационе кормления животных люцернового сена, суданской травы, луговых трав — залог высоких надоев молока и высоких привесов. Таких результатов добиваются в тех хозяйст-

В Морозовском винсовхозе даже на орошаемых землях заготовили всего по 12,3, а в Дубенцовском мясосовхозе — по 19 центнеров сена с гектара.

Особенно большие возможности по увеличению заготовок сена таит в себе естественные сенокосы. До недавнего времени им уделяли очень мало внимания. Обычно травы скашивали и вновь угодья оставляли до следующего сенокоса. В колхозе имени Орджоникидзе почти с 600 гектаров сенокосов заготовили всего лишь по 2,3 центнера сена с каждого гектара. Примерно столько же получили сена в колхозах «40 лет Октября», имени Карла Маркса, в Дубенцовском мясомолочном совхозе.

Если бы с каждого гектара сенокосов в районе ежегодно заготавливали всего на пять центнеров больше, то хозяйства могли бы получить дополнительно около 4000 тонн питательного корма для животных.

Каковы же основные причины низких урожаев многолетних, однолетних культурных трав?

Главная из них — это нарушение правил агротехники возделывания трав. Агротехники колхозов и совхозов очень мало внимания уделяют подготовке семян многолетних трав. В прошлом году, например, сеянecкондиционными семенами суданской травы в колхозах имени Орджоникидзе, «40 лет Октября», имени Ленина, Карла Маркса.

Плохо подготовили семена трав некоторые колхозы и совхозы и в этом году. Из проверенных государственной семенной инспекцией 2000 тонн семян суданской травы, некондиционных оказалось 1267 тонн, а семян первого класса лишь 27 центнеров. Кроме того, часто земледельцы высевали семена засоренными.

Некачественно подготовили к севу семена многолетних трав в колхозах имени Ленина, Карла Маркса, 40 «лет Октября».

Одним из важнейших условий повышения урожайности трав,

● **В ТЕКУЩЕМ году в хозяйствах района намечено строительство культурных пастбищ на площади 750 гектаров. На них с весны до осени можно будет содержать около 2000 голов крупного рогатого скота.**

является накопление влаги в почве. При этом надо применять научно обоснованный комплекс работ.

Чтобы получить больше сена с естественных угодий, следует заняться коренным их улучшением. С весны сенокосы надо проронить, очистить их от камней, прошлогодних сорняков, при возможности подкормить минеральными удобрениями. Такую работу проводят в колхозе имени Орджоникидзе в Романовском рисосовхозе.

Взятый на учет и заселенный кормовыми культурами каждый клочок земли, борьба за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, создание культурных пастбищ и сенокосов, закрепление земель за кормодобывающими звеньями с аккордно-премиальной оплатой труда — все это в сочетании с другими мерами даст возможность земледельцам района ежегодно заготавливать в достатке различных кормов для общественного скота.

вах, где выращивают весомые урожаи многолетних и однолетних трав.

Во второй бригаде Волгодонского овоще-молочного совхоза, где бригадиром А. И. Бесталанный, за год люцерну скашивают четыре раза и получают большое количество зеленой массы.

Высокие урожаи зеленой массы люцерны ежегодно собирают в Романовском рисосовхозе, Волгодонском откормовом совхозе. Земледельцы здесь тщательно обрабатывают посевы многолетних трав, достаточно и регулярно поливают их, подкармливают минеральными удобрениями.

На поливных землях расположены многие посевы многолетних трав в Потаповском зерносовхозе, Большеовском мясосовхозе и в других хозяйствах, а урожаи зеленой массы здесь все еще получают низкие.

● **ЗВЕНЬЕВОЙ И. В. Фетисов на богарных землях на каждом гектаре ежегодно получает до 200 центнеров зеленой массы кукурузы.**

Очень мало люцернового сена заготовили в Цимлянском винсовхозе, в колхозе имени Карла Маркса. В первом хозяйстве сена заготовлено 3,6 центнера, во втором — 13,0 центнера с гектара.

В хозяйствах района мало заготавливают сена однолетних культурных трав. При плановой урожайности по району 19,2 центнера сена с гектара получено по 13,7 центнера. Недозаготовлено 3885 тонн сена.

Такой способ выращивания оправдал себя. С каждого гектара собрано по 180 центнеров зеленой массы кукурузы. Это

слепое послеуборочное боронование посевов. В дальнейшем почва рыхлится и уничтожаются сорняки четырехразовой культивацией в междурядьях. Край плантаций, где сорняков всегда больше, обрабатываются гербицидами. Посевы подкармливаем аммиачной селитрой по одному центнеру на гектар плантации.

Городу — чистоту и культуру

Проводимые смотры-конкурсы городов и населенных пунктов Российской Федерации — это один из путей повышения их культуры и благоустройства.

Город Волгодонск может и должен стать одним из красивых и культурных городов республики. Но для этого нужно приложить усилия всех горожан. Особое внимание следует обратить на частный сектор города потому, что некоторые нерадивые жители не соблюдают даже элементарных правил социалистического общежития. Назрела необходимость привлекать виновных в загрязнении улиц к строгой ответственности. Ведь что получается? Многие владельцы домов выбрасывают на улицу, в дорожную колею различные отходы, выливают нечистоты. Все это перемешивается с грязью, разносится колесами автотранспорта по всему городу. Это очень опасно.

В мусорную свалку превращен переулок Спортивный, часть улицы Максима Горького, не наведен порядок у спортзала «Строитель». Понятно, что

все это сказывается на настроении людей.

По заключенным договорам каждый застройщик обязан иметь специальный мусорный ящик и собирать мусор и другие отходы только туда, чтобы потом вывозить на свалку. К сожалению, далеко не все застройщики соблюдают такой порядок.

На мой взгляд, разъяснять и объяснять тут нечего. Нужно предъявить к таким жителям самые строгие требования, вплоть до штрафов. Особенно сейчас, когда весна полностью вступила в свои права. Если сейчас не навести порядка на улицах, то они так и останутся на все лето.

17 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник. Необходимо, чтобы он коснулся и жителей частного сектора. Волгодонск должен быть городом образцового порядка.

Ф. ПЛЕШАКОВ,
слушатель кружка химкомбината по марксистско-ленинской эстетике.



ВСЕ В РЯДЫ ОСВОД

На год в год повышается забота партии и Правительства о благосостоянии и здоровье нашего народа. В соответствии с решением ЦК КПСС от 24 декабря 1969 года и Постановлением Совета Министров РСФСР от 11 февраля 1970 года создано Всесоюзное Общество спасения на водах (ОСВОД РСФСР).

В городах и районах Ростовской области созданы районные, городские и областные советы ОСВОДА.

Это вызвано необходимостью выполнения благородной, гуманной миссии — охранять жизнь людей на реках, озерах, водных бассейнах, морском побережье. Обществом объявлено также вести широкую массово-разъяснительную работу среди трудящихся и школьников по предупреждению несчастных случаев на водах и массовому обучению населения плаванию.

В нашем городе, где все население почти в течение всего года тесно соприкасается с водой, также создается городской совет Всесоюзного общества спасения на водах.

Членами Всесоюзного общества спасения на водах могут быть граждане СССР, достигшие 14-летнего возраста, признающие Устав общества и участвующие в работе одной из первичных организаций общества.

Лица, не достигшие 14-летнего возраста, объединяются в юношеские секции при первичных организациях общества.

Для улучшения работы общества спасения на водах необходимо в кратчайшее время провести организационную работу на

предприятиях, учреждениях и учебных заведениях нашего города.

Городской совет для осуществления стоящих перед обществом задач, будет широко привлекать общественность к участию в массовом обучении населения плаванию.

Идет второй месяц весны. Мы должны начать подготовку к купальному сезону: провести сборы плавурков пионерских лагерей, так как за лето все дети в лагерях должны научиться плавать. Во всех школах провести беседы, изучить памятку «Будь осторожен на воде» и написать сочинение о правилах поведения на воде.

При Волгодонском спортивном клубе ДОСААФ будут открыты курсы водителей моторных лодок и аквааэробистов. К началу плавательного сезона все владельцы моторных лодок должны иметь документ об окончании курсов.

Основной задачей общества является привлечение широкой общественности к активному участию в разъяснительной и организаторской работе среди населения по предупреждению несчастных случаев на воде и, кроме того, подготовка специалистов по спасательному делу.

Всю эту большую работу по сохранению жизни людей на воде можно выполнить только при активном участии партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, широкой общественности города — коллективных и индивидуальных членов ОСВОДА.

Д. МИТРУСОВ,
председатель
Волгодонского
горсовета ОСВОДА.

Здравствуйте, пернатые!

Многолюдно было на улицах Волгодонска в один из солнечных весенних дней. Учащиеся школ города вышли на улицы с транспарантами и скворечниками, с микетами птиц.

Колонна школьников направилась к Дворцу культуры «Юность», где лучшие члены общества охраны птиц были награждены грамотами, книгами, дипломами.

Здесь же юные любители природы просмотрели киножурнал «Язык животных».

В этот же день в садах и парках Волгодонска появилось более 100 скворечников. Их смастерили сами школьники. Занимайте новые квартиры, пернатые, лучшие друзья человека.

В. СУМАРКОВ,
председатель общества охраны природы.

НА СНИМКЕ: встречаем пернатых.

Фото А. Бурдюгова.

ЕЩЕ О ВЕСЕННЕМ ПОЛОВОДЬЕ

В газете «Ленинец» от 17 марта с. г. была опубликована статья «Каким будет весеннее половодье на Дону». В ней сообщался предварительный прогноз объема весеннего половодья, составленный по данным измерения запасов снега в бассейне реки Дон. Теперь, когда таяние снега закончилось, объем воды, который поступит по реке Дон в Цимлянское водохранилище за период весеннего половодья, можно предсказать более точно.

По уточненному прогнозу, приток воды составит 12,5 кубического километра вместо 10 кубических километров, ожидавшихся ранее. Это значит, что Цимлянское водохранили-

ще будет наполнено до проектной отметки. Более того, часть излишка воды даже будет сброшена в нижний бьеф Цимлянского гидроузла через водосливные отверстия плотин. Наиболее высокий уровень воды на Дону ниже Цимлянского гидроузла ожидается в первой декаде мая. При этом уровне вода зайдет в заливы, старицы и балки в пойме Дона, но на полевые площади в пойме не выйдет.

Наивысший уровень воды на Дону ниже гидроузла в этом году ожидается на 40—50 см. ниже, чем в 1970 году.

С. РУБАН,
старший инженер
гидрометобсерватории.

Весенняя охота запрещена

Приказом по Главному управлению охотничьего хозяйства и заповедников Совета Министров РСФСР от 10 февраля 1971 года, в этом году весенняя охота на водоплавающую дичь запрещена на всей территории РСФСР. Причиной этому — резкое уменьшение дичи за последние 10 лет.

В связи с улучшением материального благосостояния трудящихся, со-

кращением рабочей недели, выросло и число любителей-охотников. Так, в 1957 году в Цимлянском районе было зарегистрировано 500 охотников-любителей, а на 1 января текущего года прошло перерегистрацию 2000 человек.

Есть и другие причины уменьшения водоплавающей птицы. До сравнительно недавнего времени местом гнездования ди-

ких уток были заросшие травой и кустарниками участки по берегам рек, озер и пойменным местам. Ныне таких земель стало меньше.

Немаловажным фактором причины уменьшения дичи является и браконьерство. Вот почему стал вопрос о запрете весенней охоты.

Е. ФИЛАТОВ,
охотовод
госохотинспекции.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

ВОЛГОДОНСКАЯ ТЭЦ

приглашает на постоянную работу:
слесарей по ремонту теплосилового оборудования, грузчиков — сливщиков, уборщиц производственных помещений.

Все работники ТЭЦ обеспечиваются бытовым углем по льготным ценам в соответствии с колдоговором.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ: телефон по гор. АТС 1-32, 1-26, 62-36 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Волгодонскому горбыткомбинату требуется специалист по шлифовке и полировке искусственных и естественных камней под мрамор.

Обращаться: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Садовая, дом № 7. Отдел кадров.

Меняю благоустроенную 2-комнатную квартиру в г. Новосибирске на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться к г. Цимлянск, ул. Серафимовича, № 1. Жирнова.



Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 16 апреля.
10.00 — Программа передач.
10.05 — Новости. 10.15 — «У колодца». Новый телевизионный фильм — художественный фильм.
11.00 — «Путешествие по нашей фильмотеке». Произведение Эмиля Золя в кино. 11.45 — Для детей. Двадцать месяцев. Мультипликационный фильм.
16.30 — Программа передач.
16.35 — Для детей. «Лазорик». 17.05 — Новости. 17.45 — Пятилетка — год первый. «Орден Октябрьской Революции». Передача о шахте № 1 им. Артема. 17.45 — Для старших классов. «Соната о художнике». Документальный фильм.
18.05 — Решения XXIV съезда

КПСС — в жизнь! «Резервы людей, адаптации и ферм». 18.40 — День Дона. 19.00 — «Мир хижинам, война дворцам». Премьера телевизионного художественного фильма. Третья и четвертая серии. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Эстрадный калейдоскоп». 22.15 — Цветное телевидение. «Будьте знакомы!» Встреча с молодыми актерами киевских театров. Передача из Киева. 23.00 — Новости.

Суббота, 17 апреля.
9.00 — Программа передач.
9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Концерт хора русской песни Всесоюзного радио и Центрального телевидения.

10.20 — Цветное телевидение. «Радужный слав». Телеочерк. 10.55 — Новости. 11.00 — По вашей просьбе, ребята. «Сказка о царя Салтане». Художественный фильм. 12.25 — «Молодежный экран». Концерт победителей областного молодежного фестиваля комсомольской песни. 13.00 — Общесоюзный репортаж, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 13.45 — «Наши стихи, наши песни». 14.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 — «Весеннее настроение». Эстрадная программа. 15.55 — «Слово и музыка». Телевизионный журнал литературы и искусства. 16.40 — «Музыка для всех нас». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «В мире животных». 19.20 — «Владыки без масок». 19.50 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — По просьбе телезрителей Волгоградской области. «Мы из Крошитада». Художественный фильм. 23.00 — Цветное телевидение.

«Карусель». Телевизионное обозрение. 23.50 — Новости.

Воскресенье, 18 апреля.

9.00 — Программа передач.
9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный юмор». 10.30 — Для школьников. «Арктика — далекая и близкая». Второй тур олимпиады по истории исследования и освоения Арктики. 11.30 — Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь! Общесоюзный репортаж. 12.00 — Для детей. «Делай с мамой, делай, как мы, делай лучше нас!». Передача из ГДР. 13.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 13.30 — Для детей. Г. Х. Андерсен. «Новое платье короля». Телевизионный спектакль. 15.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по

футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 16.45 — «Рубежи пятилетки». Беседа с заместителем председателя Совета Министров СССР, Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению В. Э. Дымшицем. 17.00 — Труженники села. «Сегодня на полях Кубани». 17.30 — «Музыкальные встречи». 18.00 — Новости. 18.05 — «Клуб кинопутешествий». 19.05 — О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело второе. «Ваше подлинное имя». Телевизионный спектакль. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — «Игра без дублей». Киновикторина. Ведут передачу Л. Голубкина и В. Соломин. 22.45 — Цветное телевидение. «Весенние мелодии». Концерт. 23.30 — Новости.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26.31; зам. редактора, ответственно го секретаря, отделов промышленности и писем — 24.24; сельхоз. отдела — 26.44; бухгалтерии — 24.49; типографии — 24.74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич